

bb. 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

la/rj

1977. június 25.

37. tenyészállatvásár
38. elutazott a bolgár pártmunkás-küldöttség
39. a gyógypedagógusok egyesületének szakmai konferenciája
40. diplomaosztó ünnepek országsszerte /5. jav./
41. szerk. figy: javítás a 19. sz. hírre
42. az emódi tsz-ben kezdődött az aratás borsodban
43. buzaaratás csongrádban
44. nemzetközi társastánc-verseny Orosházáján
45. kiállítás Ózdon
46. lottó nyereséjegy-zék
47. az édosz művészegyüttesek találkozója zalaegerszegen
48. dixiland együttesek találkozója tatán
49. „tettivel esték”, pécselt /visszavonva/
50. kádár jános az nszk-ba látogat
51. befejeződött a veszprémi tévétalálkozó
52. joshua nkomo a béketanácsnál
53. kieg. a 40. sz. hírhez
54. szerk. figy. a 49. számú hír visszavonása
55. az ndk felsőoktatási küldöttsége magyarországon
56. mahart-közlemény
57. szolidaritási gyűlés nagykátán
58. elutazott a francia pártmunkás küldöttség
59. ária és dalest debrecenben
60. szerk. figy: javítás a 18. sz. hírre
61. elhunyt szervánszky endre
62. elutazott a szófiai pártbizottság küldöttsége /6. jav./
63. időjárásjelentés
64. beethoven-hangverseny martonvásáron
65. végetért a vasas dalosok találkozója /felhasználható 21 ó után/
66. elutazott a bolgár ügyészi küldöttség
67. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

20.00 rj

-40-

Nm 2010

MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. Lámpák algériába

1 sz/tr ie bzs la

1977. június 26.

az egyesült izzó több mint 600 ezer dollár értékű szerződést kötött algériai partnereivel nátrium, higanygőz, és halogénlámpák, valamint fénycsőgyújtók exportjára. a gyár még ebben az évben leszállítja a rendelt mennyiséget.

az izzó e korszerű lámpákat évről-évre nagyobb mennyiségben exportálja nyugat-európába, a közeli-keleti és a latin-amerikai országokba. algéria e tekintetben még új piacnak számít, tavaly mindössze 33 ezer dollárért vásároltak ezekből a fényforrásokból, korábban pedig ennél is kevesebbet. a partnerek egyébként máris tárgyalnak az újabb exportról, a jövő évi szállításokról.

a tungsrám-ban 1980-ig mintegy megkétszereződik a termelés, s ennek körülbelül 50 százaléka ezekből a legkorszerűbb és legkeresettebb világítástechnikai termékekből áll majd. ugyanakkor, ha kisebb mértékben is, bővítik a hagyományos típusok gyártását is, a hazai és a külföldi keresletnek megfelelően. /mti/

-.-

9.00/bzs

- 1 -

13³⁰
MK

bb 2. „nagyüzem,, a gyulai várjátékok előkészítésén

bid bzs -cz

1977. június 26.

julius elsején a gyulai téglavár kerengőjén ismét felhangzik erkel ferenc bánk bánjának nagyáriájából a szignál, mellyel kezdetét veszi a gyulai várjátékok 1977. eseménysorozata.

sik ferenc, a pécsi nemzeti színház főrendezője, a várjátékok művészeti vezetője a magyar távirati iroda munkatársának elmondta, hogy már június 13-án megkezdődtek a próbák. hernádi gyula: szép magyar tragédiáját - a nyitódarabot - szinetár miklós rendezi a várudvar színpadára. a főbb szerepeket fülöp zsigmond, hámosi ildikó, borbás gabi, szombathy gyula játsszák. június 20-án valló péter rendezésében megkezdődtek a próbák páskándi géza: „távollevők,, című abszurd játékából is. a darab a török-magyar időből vett témában, a háboru értelmetlenségéről szól. főbb szerepeit káldy nóra, meszléri judit, hegedüs d. géza, tolnai miklós és szakács sándor alakítják. június 21-én ruszt józsefnek, a kecskeméti katona józsef színház főrendezőjének irányításával kezdték meg a „magyar passió,, című dráma próbáit. profán játék ez, amely témájában nem az isten, hanem az ember szenvedését mutatja be. a dráma főbb szerepeit jordán tamás, trokán péter és sára bernadette játsszák.

csütörtökön, június 23-án a fővárosi egyetemi színpad gondozásában kezdték meg kosztolányi: „a szörny,, című bábjátékából készült piaci színház próbáit. a bábjátékot katona imre dolgozta át és viszi színpadra. a piaci játékok színháztörténeti mul-tat elevenítenek fel, mivel az egyetemi színpad gyula terein, a strandon, utcákon és a piacon mutatják be a darabot. június 24-én garai gábor: orfeusz átváltozásai c. művének próbái kezdődtek meg, sik ferenc irányításával, s ugyancsak ő rendezi lászlóffy csaba: „nappali virrasztás,, című történelmi drámájának a felújítását. a dráma főbb szerepeit bálint andrás, ronyecz mária, bodnár erika és nagy réka játsszák. /mti/

9.05/bzs

13²⁰ MK

- 2 -

bb 3. megjelent veszprém új utikönyve

vid bzs -cz

1977. június 26.

a veszprémi városi tanács és az idegenforgalomban érdekelt vállalatok anyagi támogatásával megjelent huba lászló: „veszprém,, című utikönyve. a kiadvány - amelyet a megyei idegenforgalmi hivatal jelentetett meg - képet ad a megyeszékhely múltjáról, művészeti értékeiről és bemutatja a város napjainkban tapasztalható fejlődését.

az új utikönyvet a panoráma kiadó adta ki tízezer példányban. /mti/

--

bb 4. augusztus 1-10: műemlékvédelmi nyári egyetem egerben

vid bzs -cz

1977. június 26.

az idén immár hetedszer rendezik meg egerben a műemlékvédelem kérdéseivel foglalkozó nyári egyetemet. a rangos tudományos fórumra augusztus 1-10 között kerül sor. a program elkészült.

az idei egri nyári egyetemen a magyar műemlékvédelem helyzete és sokrétűsége kerül napirendre. ismertetik a műemlékvédelem középtávu terveit, előadás hangzik el a műemlékek hatósági felügyeletéről, a műemléki épületek állagának tartós megóvásáról, a műemlékek korrózióvédelméről.

a hallgatók megismerkednek az egri várban folyó régészeti feltárásokkal, a helyreállítás tapasztalataival.

a programban több kirándulás is szerepel, amelyek keretében heves megye híres műemlékeivel ismerkednek a nyári egyetem résztvevői.

az egri nyári egyetemre az idén mintegy 20 országból várnak vendégeket. /mti/

--

9.15/bzs

13³⁰ MK

- 3 -

1977. június 27.

bb.5. dr. várkonyi péter

gk/ok hgy

1977. június 26.

államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke krum vaszilevnek, a bolgár kulturális bizottság mellett működő sajtóbizottság elnökének meghívására vasárnap bulgáriába utazott./mti/ és művészeti

...

bb.6. befejeződött esztergomban a csillagászati szakkörvezetők tanácskozása

vid/ok hgy

1977. június 26.

vasárnap zárult esztergomban a csillagászati szakkörvezetők háromnapos országos tanácskozása. a szakkörök módszertani munkájának és a közveművelődésben betöltött szerepével foglalkoztak. fontos feladatként jelölték meg, hogy a részben a tit, részben a művelődési házak szervezésében működő 156 szakkör között az eddiginél szorosabb együttműködést alkítsanak ki. megfelelően minősítsék a szakkörvezetőket, és érjék el, hogy mindenütt kellő anyagi támogatást kapjanak. ahol olyan jól működő, jól megalapozott szakkör működik, mint például esztergomban, ott lehetőség nyílik arra, hogy évek óta csillagászati szabadegyetemet is rendezzenek. a tanácskozáson egyértelműen állást foglaltak abban, hogy a szakkörök ilyen ismeretterjesztő munkája nélkülözhetetlen. hiszen a modern csillagászati és űrkutatási ismeretek elsajátítása részét kell hogy képezze a materialista világnézeti nevelésnek.

a tanácskozáson bejelentették, hogy az idén szerveznek az amatőr csillagászok számára első észlelő tábort. a bükk hegységben, bükk-szentkereszt-rókafarmon júliusban nyíló tíznapos tábor célja, hogy a szakemberek irányításával egysebébbé tegyék az amatőr észlelést. a tábor egyben építőtábor lesz. a 700 méter tengerszint feletti magasságban előkészítik egy később épülő csillagvizsgáló talaját. augusztusban gyöngyösön 10 napos csillagászati tanfolyamot rendeznek. ezen tit előadókat képeznek ki, illetve képeznek tovább./mti/

12.15/-ok

- 4 -

13⁴⁰PM

bb.7. ünnepség a hanságban az első építőtábor helyén - borbély sándor köszöntője

vid/ok hgy

1977. június 26./mti/

az idei nyáron a huszadik alkalommal nyitnak meg az ifjúsági táborok az ország különböző részein. az első önkéntes ifjúsági tábor színhelyén a hanságban vasárnap ünnepséget tartottak. a vendégeket és az első tábor veteránjait szakács ferenc, a kiszgyőr-sopron megyei bizottságának első titkára köszöntötte. az ünnepségen résztvevő borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára, ott voltak az önkéntes építőtáborokban érdekelt társak képviselői: dr. gosztonyi jános oktatási minisztériumi államtitkár, kiss dezső közlekedés és postaügyi, kovács imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, valamint győr-sopron megye párt és állami vezetői.

az egykori hanság-kisudvari tábor helyén - dr. nagy sándor, a kisz központi bizottságának titkára tartott ünnepi megemlékezést, majd borbély sándor emelkedett szólásra. átadta az mszmp központi bizottságának és kádár jánosnak az üdvözlését, majd elismeréssel szólt az önkéntes ifjúsági táborok népgazdasági hasznáról és közösségformáló erejéről. emlékeztetett arra, hogy 1957. október 25.-én a magyar kommunista ifjúsági szövetség első országos értekezletén szólalt fel toth józsef, a kiszgyőr-sopron megyei bizottságának akkori szervező titkára, aki javasolta, hogy önkéntes ifjúsági építő brigádokkal csapolták le a hanság mocsarait. a javaslatot a konferencia elfogadta és 1958 nyarán hanság-kisudvaron meg is nyílt az első tábor.

1958 és 1976 között 140 helyen 581 tábor létesült, ezekben fél millió fiatal tevékenykedett. a központi táborokon kívül a megyei, egyetemi és főiskolai táboroknak 120 ezer résztvevője volt. a ledolgozott munkanapok száma meghaladta az 5 milliót. a munkák során közel 3 millió köbméter földet mozgattak meg. 4 millió négyzetméter terepet rendeztek el, kiástak 336 kilométer csatornát, segítettek megépíteni 168 kilométer utat, leszedtek 1 millió 363 ezer mázsa gyümölcsöt, felkötözték és ápoltak 100 millió szőlőtőkét.

/folyt.=.köv./

- 5 -

12.30/-ok

13⁰⁰PM

bb.7./ ünnepség 1. folyt./-ok

borbély sándor befejezésül hangsúlyozta:

a mai táborozók számára az ifjúsági építőtáborok két évtizeddel ezelőtti eseményei már történelmet jelentenek, amit visszaemlékezésekből, írásokból ismerhetnek meg. gondolnunk kell arra, hogy az ifjúsági építőtáborok történetét megörökítsük és a következő nemzedék számára hozzáférhetővé tegyük. a mai táborozók pedig írják tovább ezt a történelmet lelkesen és becsülettel végzett munkájukkal.

az ünnepség további részében emléktábla avatásra került sor, majd emlékfákat ültettek el. az emléktáblát azon az emlékoszlopon leplezték le, amelyet az első harsági táborozás tiszteletére korábban állítottak.

az ünnepség résztvevői bejárták az egykori munkaterületeket, majd mosonmagyaróváron az egyetem dísztermében megtekintették a harsági táborokról készült dokumentum filmeket.

borbély sándor a harságból a győr közelében lévő koronócó-zöldmajorba utazott, ahol résztvett a xiii. nyári uttörő olimpia záró ünnepségén./mti/

bb.8. befejeződtek kapuvárott a honismereti napok

vid/ok hgy 1977. június 26.

a honismereti napok több mint egy hétig tartó rendezvénysorozata vasárnap befejeződött a rábaközi kisvárosban, kapuvárott. a gazdag népzenei program mellett nagy érdeklődés kísérte azt a történelmi emlékülést, amelyen az 1826-os kapuvári parasztmozgalomról emlékeztek meg. a város több mint három-ezer akkori lakója egységesen megtagadta a robot teljesítését eszterházy hercegnek.

a honismereti napok keretében a győr-sopron megyében élő és alkotó képzőművészek munkáiból nyílt kiállítás. szülőházának falán leplezték lukácsi lajos kapuvári szobrászművész emléktábláját és műveiből kamarakiállítás nyílt. a vasárnapi záróünnepségen győr-sopron megye legjobb énekkarai adtak műsort./mti/

12.40/-ok

M⁰⁰ MK

bb.9. az országos ifjúsági zenei tábor hangversenye

vid/ok hgy 1977. június 26.

a fertődi országos ifjúsági zenei tábor lakói adtak vasárnap délelőtti hangversenyt győrről a xiii. nyári uttörő olimpia tiszteletére. a tábor szimfónikus zenekarát kiss andrás vezényelte. közreműködött kiss andrás hegedűművész./mti/

...-

bb.10. kovács margit emlékkiállítás sopronban

/vid/ok hgy 1977. június 26.

a magyar kerámiaművészet nemrégiben elhunyt kiváló mesterének, kovács margitnak emlékkiállítása nyílt meg vasárnap délelőtti sopronban, a liszt ferenc művelődési központban. a kiállításon a művész husz faliképe, 7 kerámia tálja, 28 figurája, 14 vázája és négy fotója látható. a kiállításnak már a megnyitó napján nagy közönségsikere volt./mti/

...-

bb.11. „modern grafika 76., kiállítás pécsen

vid/ok hgy 1977. június 26.

pécsen, a színház téri kiállítóteremben vasárnap megnyílt a „modern grafika 76., című tárlat, amelyet a janus pannonius múzeum rendezett a pécsi modern magyar képtár válogatott anyagából. a kiállításon több mint hatvan hazai és külföldi művész alkotása látható. az érdekes, gazdag anyag sikeres kaposvári, békéscsabai, szekszárdi és miskolci szereplés után került a pécsi közönség elé. a kiállítás, amelyet romváry ferenc művészettörténész nyitott meg, július végéig tekinthető meg./mti/

...-

12.50/-ok

M⁰⁰ MK

- 7 -

bb.12. medosz-nagygyűlés pásztón

vid/ok hgy

1977. július 26.

a medosz megalakulásának 25. évfordulója alkalmából vasárnap pásztón ünnepi nagygyűlést rendeztek, amelyen részt vett hunya István, a medosz elnöke is. a nagygyűlés után a pásztói sporttelepen felállított szabadtéri színpadon bemutatta műsorát a salgótarjáni öblösüveggyár, a salgótarjáni kohász művelődési központ irodalmi színpada, a cseredi pávakör, valamint a zrínyi Miklós haditorna klub. az évforduló alkalmából haditechnikai kiállítást és sportbemutatókat is rendeztek./mti/

...-

bb.13. rárósi kulturális nap

vid/ok hgy

1977. június 26.

nyolcadszor rendezték meg vasárnap a rárósi kulturális napot a nógrád megyei ráróspusztán, az ipolyparton felállított szabadtéri színpadon. a résztvevő 6 község - egyházasgerge, ipolytarnóc, litke, ludányhalászi, nógrádszakál és mihálygerge - népének műsorát ezúttal is nagy tetszéssel fogadta a megjelent több mint ötezerfőnyi közönség. a hagyományok szerint az egyes községek produkcióiban részt vett óvodásoktól az öreg „nótafákig”, minden korosztály. a műsort szabadtéri bál követte./mti/

...-

bb.14. képzőművészeti kiállítás nyílt nyírbátorban

vid/ok hgy

1977. június 26.

vasárnap a nyírbátori báthori István muzeumban ünnepélyesen megnyitották soltész Albert festőművész kiállítását. a tárlaton a nyíregyházi művész 33 alkotását tekintheti meg a város közönsége.

...-

13.00/-ok

MM

bb.15. a magyar földrajzi társaság vándorgyűlése szolnokon

vid/ok hgy

1977. június 26.

a magyar földrajzi társaság 30. vándorgyűlése a szombati megyei tanulmányi kirándulás után vasárnap szolnokon a ságvári endre megyei művelődési központban folytatta munkáját. a tudományos tanácskozás témája szolnok megye társadalmi és gazdasági helyzete. bevezető előadást dr. hegedűs Lajos a megyei tanács elnöke tartott, majd a társaság tagjai, tudósok, gyakorlati szakemberek ismertették a földrajztudomány fejlődését, helyét és szerepét a szocialista építőmunkában. a résztvevők délután a zagyvarékaszi béke termelőszövetkezetbe látogattak. hétfőn a vándorgyűlés befejező napján a tájterület egyik földrajzi egységét a tiszazugot keresik fel és több település fejlődésével ismerkednek meg./mti/

...-

bb.16. befejezés előtt az őszi árpa aratása szolnok megyében

vid/ok hgy

1977. június 26.

szolnok megyében vasárnap teljes volt az aratási nagyüzem. a boros, időnként szemerkélő esős időjárásban is dolgoztak a kombájnok, vágják az őszi árpát, megkezdték a fajtaborsó betakarítását. a többszáz kombájn egész héten zavartalanul dolgozhatott, így az őszi árpa betakarítása az utolsó szakaszához érkezett, több közös gazdaság mint a tiszaföldvári Lenin tsz, a tiszaozs-nagyiváni petőfi tsz végzett a takarmánygabona aratásával és cséplésével. a kedvező időjárásban a buza is gyorsabban érik, a jövőhét elején már több nagyüzem megkezdte a kenyérgabona betakarítását. a megyében messzemenően gondoskodnak az aratók ellátásáról. vasárnap gyorsjáratokkal szállították ki a friss meleg ételt a határba./mti/

...-

13.05/-ok

MM

- 9 -

bb 17. dél-balatoni amatőr művészeti együttesek tábora

vid bzs hgy 1977. június 26.

vasárnap síófokon a művelődési központban megnyílt a dél-balatoni amatőr művészeti együttesek nyári tábora, amelyen négy együttes, köztük a budapesti „elte”, néptánc-együttese, a kaposvári „vasas”, szinpad, a kaposvári tanítóképző főiskola kamarakórusa és a kaposvári „zója”, nevelőtthon fekete-rigó bábegyüttese vesz részt. a két hét alatt a balaton déli partján lévő üdülőkben tartanak előadásokat, mutatják be műsorukat. /mti/

-.-

bb 18. vasárnap is arattak somogyban - hétfőn megkezdik a buza aratását

vid bzs hgy 1977. június 26.

vasárnap sem pihentek a somogyi kombájosok, sőt újabb gazdaságok kapcsolódtak be az ősziárpa és repce aratásába. drávától a balatonig mintegy száz arató-cséplőgép dolgozott. a dél-somogyi állami gazdaság befejezte a 255 hektárnyi ősziárpa termésének betakarítását és megkezdte a repce aratását is. a nagyatád-háromfal május 1. termelészövetkezet határában - miután az ősziárpával már végeztek - június utolsó vasárnapján a repce aratását végezték. hétfőn ebben a gazdaságban - elsőként a megyében - megkezdik a kilencszáz hektárnyi libelulla buza aratását is. a kaposvári mezőgazdasági főiskola tangazdaságában szintén fedél alá került már a több mint háromszáz hektárnyi ősziárpa termése, s vasárnap a repce aratásához láttak hozzá. a kaposmérői latinca termelészövetkezet az ősziárpa aratás végeztével kombájnait a szomszédos közös gazdaságoknak adta kölcsön a buza aratás megkezdéséig. /mti/

-.-

bb 19. egy hétig szombathelyen a szegedi színház

vid bzs hgy 1977. június 26.

vasárnap fejezte be egyhetes sikeres szombathelyi vendégszereplését a szegedi nemzeti színház. hagyomány már, hogy a színház nélküli vasi városban évadonként egy hetet tölt a szegedi együttes, a rendszeresen odajáró dunántúli társulatok mellett.

a művelődési és sportházban 7 előadáson tapsolhatott a közönség a tiszaparti város művészeinek, akik vígjátékot, operát és operettet adtak elő. egy előadás bevételét vas megye nagy vállalkozása a társadalmi erőből készülő szombathelyi képtár javára ajánlotta fel a szegedi nemzeti színház. /mti/

-.-

13.10/bzs

- 10 -

bb 20. időjárásjelentés

bzs hgy 1977. június 26.

a meteorológiai intézet jelenti június 26-án vasárnap 12 órakor:

többfelé zápor, zivatar

az elmúlt 24 órában kontinensünk nyugati részén lassu átalakulás kezdődött az időjárásban. a skandináv-félsziget déli része fölött örvénylő mérsékelt égövi ciklon megerősödött, és ennek nyugati, délnyugati oldalán hűvös, óceáni levegő áramlik európa középső területel felé. a hűvös levegő vonulását megerősítő szél, záporok, zivatarok kísérik. a következő 36 órában az óceáni levegő első hulláma a kárpát-medencét is eléri. hatására a nappali felmelegedés gyengül, és többfelé kell számítani záporra zivatarra.

hazánkban szombaton a délelőtti órákban az egész országban túlnyomóan napos idő volt. délelőtt egyre több helyen megnövekedett a gomolyfelhőzet és elszórtan helyi záporok-zivatarok alakultak ki. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában nem volt jelentős, csupán néhány zivatar-gócban érte el a 7-15 mm-t. a zivatart síófokon és szigetváron jég-eső is kísérte. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-29 fok között alakult. éjszaka 10-16 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt nyugaton napos, száraz idő volt. elsősorban az ország középső részén azonban időnként erősen megnövekedett a felhőzet és többfelé alakult ki zápor, zivatar. a hőmérséklet 11 órakor a felhős részeken 18-23, máshol 24-26 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23,3 fok volt, 2,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

/folyt. köv./

13.20/bzs

- 11 -

bb 17. dél-balatoni amatőr művészeti együttesek tábora

vid bzs hgy 1977. június 26.

vasárnap siófokon a művelődési központban megnyílt a dél-balatoni amatőr művészeti együttesek nyári tábora, amelyen négy együttes, köztük a budapesti „elte”, néptánc-együttese, a kaposvári „vasas”, színpad, a kaposvári tanítóképző főiskola kamarakórusa és a kaposvári „zója”, nevelőotthon fekete-rígó bábegyüttese vesz részt. a két hét alatt a balaton déli partján lévő üdülőkből tartanak előadásokat, mutatják be műsorukat. /mti/

-.-

bb 18. vasárnap is arattak somogyban - hétfőn megkezdik a buza aratását

vid bzs hgy 1977. június 26.

vasárnap sem pihentek a somogyi kombájosok, sőt újabb gazdaságok kapcsolódtak be az ősziárpa és repce aratásába. drávától a balatonig mintegy száz arató-cséplőgép dolgozott. a dél-somogyi állami gazdaság befejezte a 255 hektárnyi ősziárpa termésének betakarítását és megkezdte a repce aratását is. a nagyatád-háromfai május 1. termelőszövetkezet határában - miután az ősziárpával már végeztek - június utolsó vasárnapján a repce aratását végezték. hétfőn ebben a gazdaságban - elsőként a megyében - megkezdik a kilencszáz hektárnyi libelulla buza aratását is. a kaposvári mezőgazdasági főiskola tangazdaságában szintén fedél alá került már a több mint háromszáz hektárnyi ősziárpa termése, s vasárnap a repce aratásához láttak hozzá. a kaposmérői latinca termelőszövetkezet az ősziárpa aratás végeztével kombájnait a szomszédos közös gazdaságoknak adta kölcsön a buza aratás megkezdéséig. /mti/

-.-

bb 19. egy hétig szombathelyen a szegedi színház

vid bzs hgy 1977. június 26.

vasárnap fejezte be egyhetes sikeres szombathelyi vendégszereplését a szegedi nemzeti színház. hagyomány már, hogy a színház nélküli vasi városban évadonként egy hetet tölt a szegedi együttes, a rendszeresen odajáró dunántúli társulatok mellett.

a művelődési és sportházban 7 előadáson tapsolhatott a közönség a tiszaparti város művészeinek, akik vígjátékot, operát és operettet adtak elő. egy előadás bevételét vas megye nagy vállalkozása a társadalmi erőből készülő szombathelyi képtár javára ajánlotta fel a szegedi nemzeti színház. /mti/

-.-

13.10/bzs

- 10 -

bb 20. időjárásjelentés

bzs hgy 1977. június 26.

a meteorológiai intézet jelenti június 26-án vasárnap 12 órakor:

többfelé zápor, zivatar

az elmúlt 24 órában kontinensünk nyugati részén lassu átalakulás kezdődött az időjárásban. a skandináv-félsziget déli része fölött örvénylő mérsékelt égövi ciklon megerősödött, és ennek nyugati, délnyugati oldalán hűvös, óceáni levegő áramlik európa középső területel felé. a hűvös levegő vonulását megerősödő szél, záporok, zivatarok kísérik. a következő 36 órában az óceáni levegő első hulláma a kárpát-medencét is eléri. hatására a nappali felmelegedés gyengül, és többfelé kell számítani záporra zivatarra.

hazánkban szombaton a délelőtti órákban az egész országban túlnyomóan napos idő volt. déltől egyre több helyen megnövekedett a gomolyfelhőzet és elszórtan helyi záporok-zivatarok alakultak ki. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában nem volt jelentős, csupán néhány zivatar-gócban érte el a 7-15 mm-t. a zivatarok siófokon és szigetváron jégeső is kísérte. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-29 fok között alakult. éjszaka 10-16 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtti nyugaton napos, száraz idő volt. elsősorban az ország középső részén azonban időnként erősen megnövekedett a felhőzet és többfelé alakult ki zápor, zivatar. a hőmérséklet 11 órakor a felhős részeken 18-23, máshol 24-26 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23,3 fok volt, 2,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

/folyt. köv./

13.20/bzs

- 11 -

bb 20. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 22 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként erősen megnövekvő felhőzet, többfelé záporral, zivatarral, néhány helyen jégesővel. fokozatosan megélénkülő nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: nyugaton 20 fok körül, máshol még 22-26 fok között.

a dunavizállása budapestnél: 310 cm, a víz hőmérséklete: 18,2 fok. /mti/

bb 21. centenáriumi vasas juniális miskolcon

vid bzs hgy

1977. június 26.

vasárnap rendezték meg a miskolc melletti csanyikivölgyben a diósgyőri nagyüzemek dolgozóinak társadalmi munkájával létrehozott majális-parkban a borsod megyei vasas üzemek juniálisát.

a majális-parkba több mint tíz üzemből családjával érkezett sokezer vasas dolgozó megkoszorúzta a mártír emlékművet, amelyet az egykori illegális találkozó helyén állítottak fel.

ezután megkezdődött az egész napos vidám műsor. különböző sportágak bemutatón, az üzemek öntevékeny művészeti együtteseinek műsoraira került sor. felléptek a centenáriumi vasas dalostalálkozóra miskolcra érkezett énekkarok is. /mti/

13.25/bzs

- 12 -

bb 22. öntöző-műszak a borsodi földeken

vid bzs hgy

1977. június 26.

a júniusi meleg már „elpárologtatta”, a korábbi napokban hullott csapadékot a borsodi szántóföldeken, ezért számos gazdaságban vasárnap is öntöztek. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén megközelítőleg négyezer hektáron kaptak mesterséges csapadékot vasárnap elsősorban a szántóföldi kertészetek, de több helyen, mint például a bodroglóczyban ricse, tiszakarád térségében a kukorica, az abauji részeken, a hernád völgyében a lucernások és a nemesített gyepek, míg a sajtó völgyében a burgonyatáblákat öntözték. /mti/

bb 23. elutazott joshua nkomo

hgy/mné bzs hgy

1977. június 26.

joshua nkomonak, a zimbabwei hazafias front társelnökének vezetésével - a magyar szolidaritási bizottság meghívására - hazánkban tartózkodó küldöttség befejezte tárgyalásait és vasárnap elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke bucsúztatta a vendégeket. /mti/

bb.24. jánosnapi sportversenyek a népligetben

t mir/gg/ok hgy

1977. június 26.

a nyomda, a papíripar és a sajtó dolgozóinak hagyományos jános-napi ünnepsége alkalmából vasárnap nagyszabású tömegsport rendezvényeket tartottak a budapesti építők, az ftc és a ganz-mávag sporttelepén. a változékony idő ellenére 39 budapesti és 21 vidéki vállalat és sajtószerv csaknem másfélszer dolgozójának részvételével hét sportágban bonyolítottak le atlétikai, kézi- és kosárlabda, tenisz, asztalitenisz, valamint kis- és nagypályás labdarúgó versenyeket, mérkőzéseket.

a jános-napi sportrendezvények a délutáni órákban ünnepléses díjkiosztással értek véget. a versenyek győztesei - a vállalatok, munkahelyek legjobban szereplő csapatai és egyesületi versenyzői - között a nyomdász szakszervezet, valamint a fennállásának 400 éves évfordulóját idén ünneplő egyetemi nyomda vezetői 120 értékes tiszteletdíjat osztottak ki. /mti/

14.23/-ok

- 13 -

bb.25. parképitő tábor dombóvárott

vid/ok hgy

1977. június 26.

dombóvárott ifjúsági építőtábor nyílt vasárnap a hétközi diákok otthonában. az építőtáborozáson három turnusban száznyolcvan szakközépiskolás és ipari szakmunkástanuló vesz részt. a fiatalok a termálfürdő melletti új ifjúsági park továbbfejlesztésén dolgoznak egy-egy hétig. szabad idejükben kulturális és sportrendezvényekkel, vetélkedőkkel gondoskodnak szórakozásukról is. a munkaversenyben legjobb teljesítményt nyújtókat külföldi kirándulással, a helyezést elért brigádokat balatonfenyvesi üdüléssel jutalmazzák. /mti/

felhasználható: 19.00 óra után!

bb .26. befejeződtek a debreceni operai napok

vid/ok hgy

1977. június 26.

a csokonai színház operarészlegének 25. éves jubileuma alkalmából operai hetet rendeztek debrecenben június 21-26 között. a programban olyan operák szerepeltek, amelyeket korábban már nagy sikerrel játszottak a csokonai színház művészei. vasárnap este puccini: bohémélet című operájának bemutatásával fejeződött be a debreceni színházi hét. /mti/

bb 27. edzett ifjúságért sportnap kecskeméten

vid bzs hgy

1977. június 26.

véget ért az országjáró diákok xii. országos találkozója kecskeméten. az egyhetes programot vasárnap, az edzett ifjúságért sportnappal zárták a résztvevő fiatalok. a széktői stadionban kispályás labdarugó mérkőzést, kerékpárterepversenyt, tollaslabda mérkőzést és más sport-vetélkedőket rendeztek. a csalánosi parkerdőben honvédelmi rajversenyen vettek részt a diákok. az egésznapos erőpróbát kecskemét főterén ifjúsági nagygyűléssel zárták. /mti/

15.58/bzs

16.10
MK

- 14 -

bb 28. polski fiat találkozó és sajtótájékoztató tihanyban

vid bzs hgy

1977. június 26.

vasárnap tihanyban rendezték meg a 7. polski fiat találkozót. a hagyományos program után, sajtótájékoztatót tartottak a két lengyel autógyár, a pol-mot gépjárműipari kereskedelmi vállalat, a magyar autóklub, valamint a hungexpo képviselői.

a lengyel vállalatok képviselői elmondották, hogy a korábbi találkozók tapasztalatait rendszeresen hasznosítják az egyes gépkocsi típusok fejlesztésében, s a polski fiat 125. p. kocsinál is számos magyar javaslatot vettek figyelembe. a balatoni autóstalálkozót felhasználják arra is, hogy az érdeklődőket olyan új információkhoz juttassák, amelyek elősegítik kocsijaik jobb üzemeltetését.

a pol-mot képviselői elmondották azt is, hogy magyarországon már már több, mint harmincezer polski fiat 125.p. autót használnak. a polski fiat 126.p. típusu személygépkocsiból idén 5500-at szállítanak a kooperációs szerződések értelmében. a lengyel gyár -mint bejelentették - a „kis polski”, gyártásánál a jövő évben éri el a teljes kapacitást. a gyártáshoz magyarországról hatféle alkatrészt kapnak, s ennek ellenében 1985-ig 62.500 „kis polski”, kerül a magyar piacra. bejelentették, hogy a jövő évi poznanai vásáron bemutatják a „nagy polski”, továbbfejlesztett, modernizált változatát. /mti/

bb 29. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke - zárásig

bzs hgy

1977. június 26.

1. lámpák algériába
2. „nagyüzem”, a gyulai várjátékok előkészítésén
3. megjelent veszprém új utikönyve
4. augusztus 1-10: műemlékvédelmi nyári egyetem egerben
5. dr. várkonyi péter

/folyt. köv./

18.00/bzs

- 15 -

16.10
MK

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

bb 29. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

6. befejeződött esztergomban a csillagászati szakkörvezetők tanácskozása
7. ünnepség a hanságban az első építőtábor helyén - borbély sándor köszöntője
8. befejeződtek kapuvárótt a honismereti napok
9. az országos ifjúsági zenei tábor hangversenye
10. kovács margit emlékkiállítás sopronban
11. „modern grafika 76„ kiállítás pécsen
12. medosz-nagygyűlés pásztón
13. rárósi kulturális nap
14. képzőművészeti kiállítás nyílt nyirbátorban
15. a magyar földrajzi társaság vándorgyűlése szolnokon
16. befejezés előtt az ősziárpa aratása
17. dél-balatoni amatőr művészeti együttesek tábora
18. vasárnap is arattak somogyban - hétfőn megkezdik a buza aratását
19. egy hétig szombathelyen a szegedi színház
20. időjárásjelentés
21. centenáriumi vasas juniális miskolcon
22. öntöző-műszak a borsodi földeken
23. elutazott joshua nkomo
24. jánosnapi sportversenyek a népligetben
25. parképítő tábor dombóvárott
26. befejeződtek a debreceni operai napok
27. edzett ifjúságért sportnap kecskeméten
28. polski fiat találkozó és sajtótájékoztató tihanyban
29. hirjegyzék

/mti/

- v é g e -

a szerkesztőség vezetője:
szerkesztette:

bajnok zsolt
halasi györgy

18.05/bzs

- 16 -

1808 ml

Belföldi hírek

1977. június 27.

bb.1. munkaverseny a tankönyvellátás javítására - 400 éves jubileumára készül az egyetemi nyomda

i ol/gk/1e/ok -cz

1977. június 27.

fél esztendeje már, hogy az egyetemi nyomda valamennyi termékén a gyártási adatok mellett szerény, de sokatmondó szövegrész szerepel: „készül az egyetemi nyomda fennállásának 400. évében„ - hogyan ünnepli valóban tiszteletre méltó múltját, milyen teljesítményekkel öregbíti jóhírét a jelenben a nagy hagyományokkal rendelkező nyomda - kérdezte sümeghi zoltán igazgatótól az mti munkatársa:

- elsődlegesen az ez évi - tavalyinál sokkal feszítettebb - termelési tervek maradéktalan végrehajtásával - mondotta - a dolgozókkal megtárgyalt, ez év elején elfogadott akcióprogramunk előterében is a termelőmunka színvonalának emelése, a szállítási határidők betartása áll. nyomdánkban most mintegy 1800-féle kiadvány készül, a 300-350, rendkívül igényes szerdést kívánó, többségében műszaki-tudományos könyv mellett a tankönyvkiadóval kötött szocialista szerződés alapján munkaversenyünkben terven felül 30 százalékkal - összesen 150 tonnával - több tankönyv előállítását vállalta kollektívánk. emellett nem hagyható figyelmen kívül, hogy az ország legtöbb folyóiratot előállító nyomdái közé tartozunk.

/folyt.köv./

- 1 -

W